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Incapabil să vorbesc 
 

 
Luca 1:5-25; 39-80 

 
Nașterea lui Isus 

 
 

Povestea începe cu întâlnirea cu preotul Zaharia. El și soția sa, Elisabeta, proveneau amândoi dintr-o 
familie de preoți. Ni se spune că amândoi erau drepți înaintea lui Dumnezeu, că se supuneau poruncilor și 
legilor. 

Zaharia și Elisabeta erau mai în vârstă. Elisabeta nu putuse avea copii și acum era prea bătrână ca să mai 
aibă un copil. 

Zaharia era în templu, îndeplinindu-și îndatoririle preoțești; fusese ales prin tragere la sorți să ardă tămâie 
când îi va veni rândul. 

 

Discuta: 

Știi ce înseamnă să fii ales prin tragere la sorți? 

O modalitate de a alege loturi este atunci când bucăți de hârtie sau bucăți obiecte mici sunt puse 
într-un  recipient. Fiecare persoană ia o foaie de hârtie sau un obiect. Unul dintre obiecte sau hârtii este 
diferit de celelalte, iar persoana care o alege pe cea diferită este aleasă pentru un scop specific. 

 

În timp ce Zaharia era în templu, o mulțime mare de oameni se rugau afară din templu. 

În interiorul templului, un înger al Domnului i-a apărut lui Zaharia; îngerul stătea în partea dreapta a 
altarului tămâierii. 

 

Zaharia era în Locul Sfânt. Acesta era un loc special din interiorul templului, dar nu partea cea  mai 
dinăuntru. cea mai interioară  parte a templului se numea Sfânta Sfintelor și numai marele preot putea sa  
intre acolo o dată pe an. Zaharia stătea într-o zonă care nu era foarte mare, astfel că locul unde a apărut 
îngerul era foarte aproape de Zaharia.  

De îndată ce Zaharia l-a văzut pe înger, s-a înspăimântat și s-a înfricoșat foarte tare. 

Cum ai reacționa dacă ți-ar apărea brusc un înger? 

Îngerul i-a spus lui Zaharia: „Nu te teme”. În toată Biblia, când apar îngeri, ei spun aproape întotdeauna: „Nu 
te teme sau nu te înspăimânta”. 

Îngerul îi spune lui Zaharia, 

„Nu te teme; rugăciunea ta a fost ascultată și, soția ta, Elisabeta, va naște un fiu, căruia îi vei pune 
numele Ioan.” 

Îngerul continuă: El îi spune lui Zaharia că va avea bucurie și veselie și mulți oameni se vor bucura când se 
va naște. Ioan va fi mare înaintea lui Dumnezeu și nu va bea vin, nici băutură tare. Va fi plin de Duhul Sfânt 
încă din pântecele maicii sale. El va întoarce pe mulți dintre copiii lui Israel la Domnul. El va merge înaintea 
Domnului în duhul și puterea lui Ilie și va întoarce inimile părinților la copii și pe cei neascultători la 
înțelepciunea celor drepți și va pregăti poporul pentru Domnul. 
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Incapabil să vorbesc 
 

 

 

Discuta: 

Uau! Acesta va fi un bebeluș cu adevărat special! Va crește și va deveni un mare om al lui Dumnezeu, 
cu o chemare specială în viața sa. Va fi bucuros și îi va face pe alții bucuroși. Va fi umplut cu Duhul Sfânt 
- chiar înainte de a se naște! El va întoarce inimile oamenilor la Domnul și îi va pregăti pentru Domnul. 
Discutați despre asta. 

Ce ai crede dacă un înger ar veni și ți-ar da această veste minunată? Este foarte specifică. El a apărut și 
a spus exact lucrurile pe care le va face Ioan. 

 

Zaharia s-a rugat evident pentru asta; îngerul spune: 

„Rugăciunea ta a fost ascultată.” Însă Elisabeta este o doamnă în vârstă; este prea bătrână pentru a avea 
copii. Probabil la asta se gândea Zaharia și pare să pună mai mult preț pe acest lucru decât pe cuvintele 
îngerului. Nu numai că rugăciunea lui a fost ascultată, dar copilul său va fi omul despre care a fost profețit 
în Isaia, care va pregăti calea pentru Isus! Aceasta este o veste uimitoare. 

 

Zaharia nu acceptă cu ușurință cuvintele îngerului. El este sceptic. 

El întreabă: „Cum voi ști asta?” Eu sunt un bătrân, iar soția mea este foarte bătrână. 

Acest înger este un mesager special trimis de Dumnezeu. Zaharia trebuie să fi știut că aceasta era o 
întâmplare neobișnuită. Știa că nu era vorba de un om și că întreaga situație era supranaturală. Totuși, el 
încă L-a pus la îndoială pe Dumnezeu. Zaharia era un om drept, dar se uita mai mult la circumstanțe decât la 
cuvintele Domnului. Chiar și oamenii care Îl urmează pe Domnul nu au întotdeauna prioritățile corecte și 
nu pun întotdeauna preț pe lucrurile Domnului mai presus de orice. 

 

Nu spune în mod specific , dar cititorul poate aproape simți că Îngerul pare sa fie oarecum indignat. El îi 
răspunde lui Zaharia și spune: 

„Eu sunt Gabriel, care stau în prezența lui Dumnezeu și sunt trimis să vă aduc aceste vești bune” (veste 
bună!) 

Practic, el spune: „Sunt un înger care stă în prezența lui Dumnezeu”. Asta înseamnă că este un mesager 
important. Spune că DUMNEZEU l-a trimis să vorbească cu Zaharia și să-i dea această veste interesantă. 

Și ce face Zaharia? Prețuiește el cuvintele unui mesager care a fost în prezența lui Dumnezeu? Cuiva care a 
primit un mesaj special de la Dumnezeu? 

 

Gabriel continuă, 

„Tu (Zaharia) vei fi mut și nu vei putea vorbi, până în ziua în care se vor împlini aceste cuvinte,pentru că 
n-ai crezut cuvintele mele,care se vor împlini la vremea lor.” 

 

Aceasta este o afirmație destul de importantă. Zaharia nu va putea vorbi până nu se va naște copilul, 
pentru că s-a îndoit și nu a crezut cuvintele lui Gabriel. Aceasta face ca ofensa necredinței să fie mult mai 
gravă decât credem adesea. 
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Discuta: 

De ce crezi că Gabriel a spus că Zaharia nu va putea vorbi? De ce ar conta acest lucru? 

 

Cuvintele noastre sunt ATÂT de importante. Avem putere creativă în cuvintele noastre și suntem 
capabili să rostim moartea și viața cu limbile noastre (Proverbe 18:21). Este posibil ca Zaharia să fi dat-o 
în bară pe toate acestea. Dacă și-ar fi exprimat îndoiala și necredința și ar fi convins-o pe Elisabeta de 
același lucru, întreaga situație ar fi putut fi diferită. Gabriel urma să se asigure că promisiunile lui 
Dumnezeu vor fi îndeplinite. Ca oameni, avem de fapt capacitatea de a nega promisiunile și puterea lui 
Dumnezeu în viețile noastre prin cuvintele noastre. 

S-a îndoit Zaharia de împlinirea rugăciunilor sale? Se pare că nu se mai aștepta ca acestea să fie ascultate 
(versetul 18). 

Între timp, afară așteaptă o mulțime mare de oameni  pentru Zaharia. Acesta era un ritual special și se 
întrebau de ce stăteau atat de mult în templu. Când a ieșit afară, nu putea să le vorbească. Toți credeau că 
a avut o vedenie în templu, pentru că le făcea semne, dar nu putea vorbi. 

 

Zaharia și-a împlinit zilele la templu, apoi s-a întors acasă. Întrucât Zaharia nu putea vorbi, nu suntem 
siguri dacă Elisabeta știa despre vizita îngerului sau ce ia spus acesta. Dar, după un timp, Zaharia și soția 
lui, Elisabeta, au știut că va avea un copil. Ea s-a ascuns timp de cinci luni și a spus că Domnul i-a răspuns la 
rugăciuni și i-a îndepărtat rușinea dintre  oameni. 

Șase luni mai târziu, îngerul Gabriel a vizitat-o ​​pe Maria pentru a-i spune că va avea un copil care va fi Fiul 
lui Dumnezeu, al cărui nume va fi Isus. Reacția ei a fost diferită; nu a avut îndoieli. (Această lecție nu va 
acoperi detaliile versetelor 26-38, deoarece acestea vor fi abordate într-o altă lecție.) 

Gabriel îi spusese Mariei că Elisabeta, verișoara ei, aștepta un copil și că era deja în a șasea lună. După ce 
Gabriel a vizitat-o ​​pe Maria, ea s-a dus repede în cetatea Iudeii ca să stea la Elisabeta. De îndată ce Maria a 
intrat pe ușă și Elisabeta a auzit-o, copilul din Elisabeta a tresărit și copilul s-a umplut de Duhul Sfânt. 

 

Poate că Elisabeta cunoștea profețiile despre Ioan și mesajul de la Gabriel. Știa că se întâmplă ceva când a 
intrat Maria. Elisabeta a spus: „Binecuvântată ești tu între femei și binecuvântat este fiul pântecelui tău”. 
Și Elisabeta a știut că mama Domnului ei venise la ea. 

Ea i-a spus Mariei că pruncul ei a săltat de bucurie în pântecele ei și că Maria a fost binecuvântată 
pentru că ea credea. Așa cum Zaharia fusese făcut mut pentru că nu a crezut, tot așa Maria a fost 
binecuvântată pentru că a crezut. 

Maria petrece ceva timp lăudându-L pe Dumnezeu și vorbind cu Elisabeta despre profeții. Apoi a stat cu 
Elisabeta timp de trei luni înainte de a se întoarce acasă. 

 

A venit vremea ca Elisabetei să se nască și ea a născut pruncul și a născut un fiu. Vecinii  și rudele ei au 
auzit cum Domnul își arătase  milă față de ea și s-au bucurat împreună cu ea. 

 

În acest moment, mai multe dintre profeții s-au împlinit deja. Elisabeta a conceput un copil, a fost umplut 
de Duhul Sfânt în pântece când Maria l-a vizitat și toată lumea s-a bucurat când s-a născut băiețelul. 

În a opta zi, băiețelul a fost circumcis.Aceasta era ziua în care unui băiat i se dădea un nume. Oamenii îl 
numeau Zaharia, după tatăl său. 
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Dar Elisabeta a spus„Nu. Îl va chema Ioan.” Tot poporul a fost uimit și a întrebat-o pe Elisabeta, pentru că 
nu avea rude cu numele Ioan. Apoi i-au făcut semne lui Zaharia ca să-l întrebe cum să-i spună copilului. 

Se pare că Zaharia nu era doar mut, ci era foarte posibil să fie și surd. Dacă ar fi putut auzi, se pare că i-ar fi 
vorbit și l-ar fi întrebat cum se numește copilul. Dar au fost nevoiți să folosească semne pentru a-i vorbi. 
Zaharia a cerut apoi ceva pe care să scrie. 

 

I-au adus o tablă și el a scris: „Numele Lui este Ioan”. Toți oamenii au fost foarte surprinși și imediat limba 
lui Zaharia sa dezlegat și a putut sa vorbeasca, iar el L-a laudat pe Dumnezeu. 

Aceasta i-a speriat și i-a uimit pe toți. Vestea s-a răspândit repede și toți locuitorii Iudeii au auzit ce se 
întâmplase. Toți se întrebau ce fel de om va deveni Ioan. Știau că se întâmplă ceva special și mâna 
Domnului era peste Ioan. 

Zaharia a fost și el umplut de Duhul Sfânt. A început să profețească și a făcut legătura între profețiile din 
Vechiul Testament referitoare la Ioan și Isus. El a făcut referire la profețiile (Isaia 9:2; 40:3, 42:16; Maleahi 
3:1; Matei 3:3; Marcu 1:3; Luca 3:4) conform cărora Ioan va fi cel care va pregăti calea lui Isus și că Isus va 
aduce lumină celor ce stau în întuneric și îi va călăuzi pe calea păcii. 

 

Acest Ioan a crescut și a devenit Ioan Botezătorul. 

S-a întărit în duh și a rămas în pustie până când a venit vremea să se arate public lui Israel. El a adus 
poporul la pocăință și a inaugurat lucrarea lui Isus. 
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Isus în poveste 
 

 

Vechiul Testament este o paralelă cu Noul Testament. 

 

Așa cum Ilie a venit înaintea lui Elisei, Ioan Botezătorul a venit înaintea lui Isus.  Ilie este adesea numit 
profetul înflăcărat datorită judecății pe care a arătat-o; el reprezenta legea Vechiului Testament. Elisei a 
venit după aceea și a avut un alt tip de slujire; el a fost reprezentantul Noului Testament - Noul Legământ. 

  

Există multe profeții despre Ioan Botezătorul în Vechiul Testament. 

Printre profeții se numără: Isaia 40:3-5, Maleahi 3:1-3, 4:5-6. 

Maleahi se referă la venirea lui Ilie ca să întoarcă inimile părinților către copii și inimile copiilor către 
parinti înainte de venirea zilei Domnului. 

 

Această referire la Ioan Botezătorul este în concordanță directă cu ceea ce i-a fost spus lui Zaharia de 
către Gabriel.  Zaharia ar fi știut aceste profeții, dar a fost distras când a privit la circumstanțe în loc să 
privească la ceea ce fusese spus în Cuvântul lui Dumnezeu. 

 

În Noul Testament, au existat, de asemenea, multe referințe care arată că Ioan Botezătorul a fost 
împlinirea acelor profeții din Vechiul Testament: 

Matei 3:1-12; 11:7-4 

Marcu 1:1-8; Marcu 9:11-13 

Luca 1:8-9, 13-17, 76-79; Luca 3:1-16; Luca 7:24-29 

Ioan 1:6, 29-34; Ioan 3:27-36; Ioan 5:31-35 

 

Ioan Botezătorul a fost o împlinire foarte importantă a profeției și a trebuit să vină mai întâi pentru a 
inaugura lucrarea lui Hristos. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 49.  Un mormânt gol 
 Citește Ioan 20 
 1.  Cine credea Maria Magdalena că este Isus? 
 44.  Ce credea Maria că i s-a întâmplat lui Isus? 
 45.  Ce era în mormânt? 
 46.  Crezi că un hoț ar fi lăsat hainele de mormânt? 
 1 Corinteni 15:17-19 
 Și dacă Hristos n-a înviat, credința voastră este zadarnică; sunteți încă în păcatele voastre. Prin 
 urmare, și cei ce au adormit în Hristos au pierit. Dacă numai în aceasta ne-am pus nădejdea în 
 Hristos, suntem cei mai nenorociți dintre toți oamenii. 

 50.  Incapabil să vorbesc 
 Citește Luca 1:7, 18, 20, 63-64 
 1.  Ce știm despre Zaharia și Elisabeta? 
 42.  Cum a reacționat Zaharia când Gabriel i-a dat vestea? 
 43.  De ce a spus Gabriel că Zaharia nu va putea vorbi? 
 44.  Când a putut Zaharia să vorbească din nou? 
 Psalmul 139:4-5 
 Căci nu este niciun cuvânt pe limba mea, dar iată, Doamne, Tu îl știi pe deplin. M-ai înconjurat pe 
 dinapoi și pe dinainte și Ți-ai pus mâna peste mine.  . 

 51.  Se naște un copil 
 Citește Isaia 9:7 
 1.  Când va înceta creșterea guvernării lui Isus? 
 47.  Ce altceva crește mereu? 
 48.  Pe al cui tron   va sta Isus? 
 49.  Cu ce   este întemeiat tronul său? 
 Isaia 9:6 
 Căci ni s-a născut un copil, ni s-a dat un fiu și domnia va fi pe umărul lui și numele lui va fi: Minunat, 
 Sfătuitor, Dumnezeul Atotputernic, Tatal vesnic,Prințul păcii. 

 52.  Din Est 
 1.  Ce daruri au adus magii? 
 50.  De ce nu s-au întors magii să vorbească cu Irod după ce l-au găsit pe Isus? 
 51.  Unde l-au dus Iosif și Maria pe Isus? 
 Isaia  60:3, 6 
 Neamurile vor veni la lumina Ta și împărații la strălucirea răsăritului Tău. 
 Vor aduce aur și tămâie și vor vesti laudele Domnului. 
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